

蒙特利尔国际电影节开幕
3部中国影片登场

据新华社8月27日电 第33届加拿大蒙特利尔国际电影节27日隆重开幕。与往届相比,中国元素明显增多。中国影片《纺织姑娘》和《米香》分别入围主竞赛单元和处女作竞赛单元,2008年北京奥运会官方影片《永恒之火》将作为闭幕影片展映。

来自78个国家的400多部影片将分别参加9个单元的比赛和展映。由王全安执导,余男主演的《纺织姑娘》将与其他19部影片角逐电影节最高奖“美洲大奖”。

由陶红首次监制并主演的电影《米香》改编自小说《嫁死》,影片将角逐处女作竞赛单元“金天顶奖”。

诞生于1977年的蒙特利尔国际电影节是世界5大电影节之一,该电影节在挑选影片时注重多样性、民族特色和艺术性。本届电影节将于9月7日闭幕。



“大傻”成奎安: 香港电影界的“金牌配角”

凭借在《喋血双雄》、《监狱风云》、《吉人天相》、《古惑仔之人在江湖》中的出色表演,成奎安被誉为香港电影界的“黄金配角”。从1983年,成奎安在电影《吉人天相》中首次扮演了“大傻”这个角色,迄今一直被冠以这个亲昵的绰号。

大傻多演“恶人”,自称是好男人

成奎安自1978年被李修贤发掘拍戏以来,从艺31年间,至今已拍了350多部电影、600多部电视剧。在这些戏里,他绝大多数的角色都是一些反面形象的配角,即使他尝试过出演警察、父亲等亲和型的正面人物,也始终难改他在大家心目中的“恶人”形象。

对于自己已深入人心的黑社会老大形象,成奎安在某次公开场合为自己正名:“人不可貌相,我连任我们那个村的村长,就可以证明我是好人!而且不拍戏时,我就呆在家里,是百分之百的‘好男人’。”

大傻”绰号由来,演技得各方认可

1983年,成奎安在电影《吉人天相》中首次扮演了“大傻”这个角色。1987年,他在港片《监狱风云》中再度出演“大傻”,也因此留下了“大傻”这个和他伴随一生的绰号。

成奎安自称爱演配角

回顾多年的演艺历程,成奎安表示自己最满意的电影吴宇森导演的《喋血双雄》。尽管演过老师、神父、公安、医生等很多正面角色,许多观众还是习惯将“大傻”成奎安与反派联系在一起。成奎安坦言:“刚开始有些观众会害怕我,了解之后就好多了。”成奎安表示自己其实更喜欢演配角:“我只演过三次主角,拍摄时间长又辛苦,配角可能十天八天就收工了。我也喜欢演喜剧,不需要像演反派打打杀杀那么累。”(小新)

因鼻咽癌扩散

“大傻”成奎安病逝

8月27日23时45分,知名香港演员“大傻”成奎安因鼻咽癌扩散,在香港浸会医院病逝,终年54岁。成奎安临终前不少亲友在旁,包括幼子及谭咏麟、曾志伟、张家辉等伴在身边。

成奎安,出生于1955年2月1日,绰号“大傻”,香港西贡南围原居民,电影及电视剧演员,体形高大,擅长演江湖大佬一类恶人角色。成奎安13岁辍学,曾任打手。成奎安曾参加香港区议会竞选,成为西贡区其中一名候选人,但最终落选。近年被诊断患上鼻咽癌,曾接受化疗及电疗。

对于很多70后、80后影迷来说,成奎安是一个经典的配角。现年54岁的他,于1978年被影星李修贤发现,从此进入影视圈发展。1983年,成奎安在电影《吉人天相》中首次扮演了“大傻”这个角色,1987年他在港片

《监狱风云》中再度出演大傻这个角色。此后以金牌配角的身份一路走红,共出演过350多部电影和600多集电视剧。

2004年,成奎安被证实患上第二期鼻咽癌。据他透露,是在印度拍摄《喜马拉雅星》时突然吐血,回去一检查才知道患上了癌症,而且是晚期。不过,生性乐观的成奎安积极治疗,并用“脖子上鸭蛋一样大一个瘤”来形容病情。医生此前曾断言他只有4个月的时间,而他不仅坚持至今,还在2007年又拍摄了《C+侦探》和《大话股神》两部电影。

今年7月,成奎安的病情再次发生变化,又入院治疗。有消息透露,成奎安癌细胞已扩散到肺部,香港媒体称其情况并不乐观。最终,北京时间8月27日晚间,成奎安病情告急再度入院,并于23点45分去世。

(王安)

曝成奎安生前窘迫

罗家英感叹 电影人生计艰难

罗家英与成奎安相识多年,他称与大傻“同病相怜”,但大傻太早以为自己已经痊愈,而作为“黄金配角”,成奎安最近十几年没什么戏拍,全靠在内地唱歌讨生活。像成奎安这样的“黄金配角”在上世纪80年代曾经涌现出一大批,当时香港的电影产业非常发达,一年拍几百部电影。但罗家英说,这十几年香港电影一落千丈,很多黄金龙套以及幕后工作人员不得不为生计转行,有的甚至去开计程车。

“大体上我们这一代的演员生活得还可以,因为香港人都存钱,如果有工开、有戏拍最好,否则就得省吃俭用。这十多年香港电影一落千丈,如果不去电视台表演、不拍戏,生活当然不会太好。很多幕后的工作人员,灯光师、录音师不得不转行。他们为了生活什么都可以干。这也不能怪现在的导演或者老板、制片人,他们有自己的打算,都是为了赚钱,也会有自己的底限。只希望同行在红的时候会想到总有不红的一天,未雨绸缪吧!”罗家英说。

(范晨)



成奎安代表作品:《英雄本色2》、《监狱风云》、《喋血双雄》、《流氓差婆》、《霹雳先锋》、《人肉叉烧包》、《整蛊专家》



酒井法子 涉嫌藏毒被起诉

可能被判刑一年半到两年

据新华社8月28日电 日本东京地方检察厅28日以藏毒罪名对日本著名女星酒井法子提起诉讼。

28日是对酒井法子拘留的最后期限,检方因此决定于当天起诉。检方还在对酒井法子作进一步调查,准备今后以吸毒罪名对她进行追加起诉。

酒井法子8日晚报案自首。警方10日将酒井法子移交给检方。

酒井法子的尿检毒品反应呈阴性,但毛发的毒品反应呈阳性。酒井法子承认,自己在丈夫被捕后逃跑是为了等待毒品反应消失。警方怀疑她在丈夫被捕前不久吸过毒。

本版照片由本报资料库提供

博尔特有意 尝试跳远项目

新华社苏黎世8月27日电 将于28日在国际田联黄金联赛苏黎世站亮相的“飞人”博尔特27日在记者会上表示,自己有意尝试参加男子跳远比赛。

当记者问他是否有意参加男子跳远比赛时,博尔特点点头:“是的,在结束职业生涯之前,我将尝试跳远项目。我想在这个项目上我应该不错。不过我还不知道何时我能真正地投入到跳远中,我得跟我的教练商量。”当记者问他为什么选择跳远而不是三级跳远时,博尔特说:“三级跳远会让我的膝盖冒太大风险,它要求膝盖承担太多的压力。”

苏黎世站的比赛在柏林世锦赛结束仅仅5天后举行。当记者问博尔特赛前感觉时,他说道:“我还是有点累。但是我会再次全力以赴。苏黎世之后我还将参加三场比赛,随后这个赛季就结束了。”

有记者对博尔特说,有人建议让博尔特与男子5000米和10000米世界冠军贝克勒来个600米或者800米双人对决。博尔特笑了:“600米,我将取胜。800米就不行了。不过尝试一下这个距离,还是挺有意思的。”

当有记者提到,俄罗斯撑杆跳高女皇伊辛巴耶娃在柏林世锦赛“阴沟里翻船”,三跳竟然没有成绩,问博尔特是否有朝一日也会感到气馁和疲惫时,博尔特自信地说:“人们对胜利永远不会感觉疲惫。”

拜仁将引进 荷兰球星罗本

新华社柏林8月27日电 德甲豪门拜仁慕尼黑队的总经理霍内斯27日晚证实,球队即将从皇马引进荷兰球星罗本,最快28日就能完成签约。

霍内斯表示,罗本28日将在慕尼黑完成体检,一旦没有问题当天即可签约,29日就可以参加拜仁对阵沃尔夫斯堡的德甲联赛巅峰之战。霍内斯说:“确实,我们对引进罗本很感兴趣,他正在前往慕尼黑的路上。如果一切顺利,理论上他完全可以在周六的比赛中上场。”

德国本地媒体报道称,罗本将与拜仁签署为期4年的合同,价值2500万欧元。

罗本是荷兰国家队著名的右边锋,其拿手好戏是带球突破撕裂对手防线。目前,罗本在国家队上场43次,进11球。霍内斯称拜仁打算让罗本打右路,让法国球星里贝里居左,形成两翼齐飞的局面。

地址:海口市金盘路30号 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810999 群众工作部:66810660 邮发代号:83-1 报价:每月三十元 零售每份一元 昨天开印时间4时50分 印完:6时00分 海南日报印刷厂印刷



美国网球公开赛公布抽签结果

中国三朵金花难进前八

本报记者 王黎刚



28日,张帅在美网女单资格赛第二轮比赛中,以0:2负于穆斯伯格,无缘下一轮。新华社发

斯坦科维奇杯首战轻取安哥拉

中国男篮胜在大胆用新人

亚锦赛对伊朗的决赛,当老队员们哑火的时候,没有一名年轻球员可以站出来。亚锦赛之后,郭士强终于尝试了改变。全场比赛,没有一个人的出场时间在25分钟以上,除了周鹏、李晓旭、王磊这些新人之外,丁锦辉和苏伟也获得了大量的出场时间。

在亚锦赛之后的斯杯,郭士强终于开始像尤纳斯那样疯狂地使用轮换阵容。

看着尤纳斯在中国的执教经历就知道,这位“欧洲恺撒”为了达到自己练兵的目的,根本不会在乎比赛的胜负。看看他在2006年欧洲拉练经历的八连败就知道,这是连40分也不会改变他大胆启用新人、磨练打法的决心。而这一点,正是郭士强最缺乏的。

尽管在亚锦赛之前的热身赛中,郭士强也在强调练兵,但是从那些热身赛的统计我们可以看出,郭士强为了获得胜利,不

得不减少年轻球员的上场时间。尽管老队员可以为球队带来胜利,但是却在很大程度上影响了球队备战的效果。

本次斯杯之前,篮管中心的目标非常明确,就是要锻炼队伍,培养新人。现在看来,抛开比赛胜负的因素,至少在锻炼新人这个环节上,中国男篮达到了一个比较理想的效果。

当然,这仅仅是第一场比赛,并且在三节之后就已经获得了近20分的领先优势。如果在后面两场比赛中,遭遇艰苦的局面,郭士强是否还能在用人上这么“放开得”。

曾经尤纳斯为了培养年轻球员打硬仗的能力,即使在比分相差5分之内的第四节,也大胆启用新人。作为尤纳斯最看好的国内教练郭士强,能否做到这一步,也许才是他今后执教最重要的一步。

美国网球公开赛前瞻

几天的调养,她的身体状况恢复正常,还有机会和对手一拼,否则凶多吉少。

一旦李娜啃掉这块硬骨头就会进军16强,那第四轮她很可能出战8号种子、白俄罗斯的阿扎伦卡。去年两人曾经打过一场,当时李娜打满三盘获胜。

郑洁要和科内内苦斗

最近,郑洁参加了4站北美硬地赛季比赛,取得了5胜4负的战绩。这个成绩看似平平,但“含金量”颇高,她两次击败了萨芬娜和兹维列夫这样的前10名选手。其中在对阵阿扎伦卡的时候,郑洁还曾在2:5落后的的情况下,连下5局拿下比赛,这样的翻盘让郑洁的自信心得到了提高。郑洁是本届美网的21号种子,她前两轮的对手是德国的格勒内费尔德和法国的科内,其中美少女科内尔较为难缠。郑洁只有战胜她们才能与美网32强的最好战绩持平。如要想突破,那她第三轮就必须打败近期状态平平的13号种子、俄罗斯的彼得罗娃。如能以继续前行,那郑洁第四轮的对手将会是俄罗斯名将莎拉波娃与同胞、北京奥运会冠军杰西卡·埃娃之间的胜者。

彭帅次轮可能战强敌

现世界排名第44位的彭帅因不是种子选手,除首轮对阵实力一般的澳大利亚非种子球手格罗恩外,从次轮就要撞见16号种子、法国的拉扎诺。这场硬仗对彭帅非常重要,只有打出上佳水准才会突破她本人美网最好战绩。

一旦拿下拉扎诺,彭帅就可能乘胜追击,在第三轮淘汰状态一般的19号种子、瑞士老将施耐德,并在第四轮再次对话世界头号球手萨芬娜。两周前,在200万美元的辛辛那提公开赛上,彭帅以3:6和4:6的接近比分败给萨芬娜,无缘8强。

28日,梅西(右)接受欧足联主席普拉蒂尼颁发的上赛季年度最佳球员奖杯。哈维获最佳中场,特里获最佳后卫,范德萨获最佳门将,马尔蒂尼获特别奖。

新华社发

“快女”并非快乐之途

■ 原中情

喜欢唱歌,也喜欢听好歌,所以年年都看各种形式的歌唱比赛,尤其是湖南卫视的快乐女声比赛,社会的关注度可说是相当之高,多年来也是不少家庭的必看节目。但今年这场名为快乐的歌唱比赛,不管是场上还是场下,都时时充满了硝烟和泪水,不免让人看得郁闷和沮丧。

或许是由于多年选秀比赛的疲劳轰炸,今年的快女比赛电视收视率极低,社会关注度远不如从前。为了提高电视收视率,今年的快女节目组费尽了心机,进入十强赛之前,就不停地为制造热点,从“翻版张柏芝”黄圣依的快速走红,到“绵羊天使”曾轶可的极大争议,从包小柏的退出到重返,炒完了选手炒评委,让这场歌唱比赛从一开始离开了音乐的本质。谁唱得好唱得不好似乎已经无关紧要,谁能够成为下一场比赛的话题似乎更为引人关注。

尽管进入“十强赛”到今日的“四进三”,快女的赛程已经接近尾声,但观众和媒体似乎还沉浸在曾轶可引发的话题之中,尽管我们现在,都没有记住这位话题女王曾经唱过什么。让我们记住的是她曾经在比赛场上,面对评委包小柏苛刻的指责而难堪的神情,面对无数的争议留下的泪水。

想唱就唱,唱得响亮。说得容易,其实很难。面对亿万的电视观众,这些十几岁的孩子们原先大多没有经过专业的音乐训练,没有经过商业的包装,她们的自然与纯朴让电视观众感觉没有距离,她们的坦诚与勇于表现自己、展现自己的勇气也让人欣赏。但这样的一场商业比赛,其中除了唱歌,夹杂了太多的因素,除了好听好看,有卖点有炒作点才更让节目组侧重。因此越到比赛后期,快女们的包装味越发的浓厚,比赛场中火药味十足的PK宣言看似是自我鼓劲,但已经让观众感觉到紧张与郁闷。

评委高晓松曾经说过:“离开‘快女’的女生都是幸运的,因为不是每一个优秀的女生都能够面对娱乐圈艰难的生存环境。”比赛之后,不少快男超女纷纷解约,官司不断。“快男”陈楚生与天娱的解约案经过长达7个月的仲裁,最终以650万元的“赎身费”获得了自由,这就是一个血淋淋的教训。快女赛,本就是一场纯商业的游戏,最好只当它是人生的一个过程,并非是快乐女生们的快乐之旅。



全国大学生举重赛 将在海口举行

本报讯 国际排联公布了最新的男女排国家队的世界排名,中国女排从上一次的第五名,上升两位重回三甲,而中国男排则继续

保持在世界第八的位置上。

在凭借着在今年世界女排大奖赛蝉联冠军以及在去年的北京奥运会上成功登顶,巴西女排榜首的位置没有任何动摇。

全国大学生举重赛将在海口举行

本报讯 (记者王黎刚)记者近日从海口市文体局体育工作大队获悉,今年又一项重大体育赛事——首届全国大学生举重锦标赛将在海口市体工大队举重馆上演。

据悉,首届全国大学生举重锦标赛已确定于12月20日至12月26日在海口市举行